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ГРАФІЧНІ ПРОЦЕСОРИ У ВИРІШЕННІ СУЧАСНИХ IT-ЗАДАЧ 
 
 

Розглянуто роль графічних процесорів та їх розвиток. Зокрема, сучасний 
підхід використання графічних процесорів у вирішенні IT задач. 

Ключові слова: графічні процесори, відеопроцессори, відеокарта GPU. 
 
The role of graphics processors and their development is considered. In 

particular, the modern approach to the use of graphics processors in solving IT 
problems.  

Keywords: graphics processors, video processors, GPU video card. 
 
Графічні процесори (graphics processing unit, GPU) [1-6] - приклад того, як 

технологія, спроектована для завдань графічної обробки, поширилася на галузь 
високопродуктивних обчислень. Сучасні GPU є вирішують множину 
найскладніших проектів у сфері машинного навчання та аналізу даних. 

Графічні процесори за останні десять років суттєво змінилися. Крім 
приросту продуктивності, відбувся поділ пристроїв за типом використання. Так, 
в окремий напрямок виділяються відеокарти для домашніх ігрових систем і 
установок віртуальної реальності [1-2].  

З'являються потужні вузькоспеціалізовані пристрої: для серверних 
систем. Одним з провідних прискорювачів є NVIDIA Tesla P100 [7], 
розроблений саме для промислового використання в дата-центрах. Крім GPU 
активно ведуться дослідження у галузі розробки нового типу процесорів, що 
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імітують роботу головного мозку. Прикладом може служити однокристальна 
платформа Kirin 970 з власним нейроморфним процесором для завдань, 
пов'язаних з нейронними мережами і розпізнаванням образів. 

Graphics Processing Unit – це графічний процесор широко 
використовуваний в настільних і серверних системах. Відмінною особливістю 
цього пристрою є орієнтованість на масові паралельні обчислення. На відміну 
від графічних процесорів архітектура іншого обчислювального модуля CPU 
(Central Processor Unit) призначена для послідовної обробки даних. Якщо 
кількість ядер в звичайному CPU вимірюється десятками, то в GPU їх рахунок 
йде на тисячі, що накладає обмеження на типи виконуваних команд, однак 
забезпечує високу обчислювальну продуктивність в задачах, що включають 
паралелізм [1-2]. 

Розвиток відеопроцесорів на ранніх етапах було тісно пов'язане з 
наростаючою потребою в окремому обчислювальному пристрої для обробки 
двох і тривимірної графіки. До появи окремих схем відеоконтролерів в 70-х 
роках виведення зображення здійснювався через використання дискретної 
логіки, що позначалося на збільшеному енергоспоживанні та великих розмірах 
друкованих плат. Спеціалізовані мікросхеми дозволили виділити розробку 
пристроїв, призначених для роботи з графікою, в окремий напрямок. 

Наступним революційним подією стала поява нового класу більш 
складних і багатофункціональних пристроїв-відеопроцесорів. У 1996 році 
компанія 3dfx Interactive випустила чіпсет Voodoo Graphics [8], який швидко 
зайняв 85% ринку спеціалізованих відеопристроїв і став лідером в області 3D 
графіки того часу. Після серії невдалих рішень менеджменту компанії, серед 
яких була покупка виробника відеокарт STB, 3dfx поступилася першістю 
NVIDIA і ATI (пізніше AMD), а в 2002 оголосила про своє банкрутство. 

Сучасний підхід до роботи з даними включає в себе кілька основних 
напрямків: 

Великі дані (Big Data). Основна проблема в даній сфері - великий обсяг 
інформації, який не може бути оброблений на єдиному сервері. З точки зору 
інфраструктурного забезпечення, потрібно вирішувати завдання створення 
кластерних систем, масштабованості, відмовостійкості і розподіленого 
зберігання даних; 

Ресурсомісткі завдання (Машинне навчання, глибоке навчання та інші). У 
цьому випадку піднімається питання використання високопродуктивних 
обчислень, що вимагають великої кількості ОЗУ і процесорних ресурсів. У 
таких завданнях активно використовуються системи з графічними 
прискорювачами. 

Відмінність між даними напрямку поступово стирається: основні 
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інструменти для роботи з великими даними (Hadoop, Spark) впроваджують 
підтримку обчислень на GPU, а завдання машинного навчання охоплюють нові 
сфери та вимагають великих обсягів даних.  

Важливо досягти високопродуктивної роботи з даними та впровадження 
потужних аналітичних інструментів. Йдеться навіть не про великі дані, а саме 
про інтелектуальну взаємодію з інформацією.  

Важливо досягти правильної роботи з даними і відповідно  
Те, що відбувається зараз являє собою унікальну ситуацію: можливо 

збирати найрізноманітнішу інформацію та використовувати потужні 
інструменти і сервіси для глибокого аналізу. Бізнес впроваджує подібні 
технології не тільки для отримання професійної аналітики, але і для створення 
унікального продукту в будь-якій галузі. Саме останній пункт багато в чому 
формує та стимулює зростання індустрії аналізу даних. 

Зростання ринку графічних процесорів забезпечується зростаючим 
інтересом до можливостей таких пристроїв. GPU застосовується в домашніх 
ігрових системах, задачах рендеринга і відеообробки, а також там, де потрібні 
загальні високопродуктивні обчислення. Широко використовується у різних 
предметних галузях з використанням GPU. І виконання подібних програм 
найбільш ефективно здійснюється саме за допомогою GPU [6]/ 

Висновок 
Наведений аналіз показав, що GPU використовується в різних галузях з 

метою високо реалістичного формування графічних зображень. 
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ПРАКТИЧНЕ ЗАСТОСУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ ТА 
УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У НАВЧАЛЬНО - ВИХОВНОМУ 

ПРОЦЕСІ ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 
 

У статті є очевидним, що в умовах неминучих процесів глобалізації різко 
зростають взаємовплив і взаємопроникнення, а як наслідок – і взаємна 
відповідальність комунікативної та управлінської діяльності у навчально – 
виховному процесі для здобувачів освіти. Бажання й уміння розуміти інший 
способи життя, поважати відмінність «їх» від «нас», мінімізувати власну 
Етно центричність і будувати діалог з «чужим іншим» не просто бажані, але 
й необхідні. І не лише для продуктивного співробітництва. У ситуаціях 
управлінська діяльність і компетентність виступає гарантом 
загальнолюдського самозбереження й безпеки для здобувачів освіти. 

Ключові слова: комунікативна та управлінська діяльність у навчально – 
виховному процесі, освітні технології, активний вплив на процес навчання, 
інформатизація суспільства, мультимедіа, комунікативна освіта, якість 
освітніх послуг, комунікації, інформаційно – комунікаційні технології, 
професійно – технічна освіта. 

 
In the article it is obvious that in the conditions of inevitable processes of 
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